



**Sindikat
Sonce
Slovenije**

DATUM: 15. 6. 2022

ZADEVA: Poziv sindikata zaposlenih v vzgoji in izobraževanju ministru za šolstvo

Spoštovani minister, dr. Igor Papič in ostali zaposleni na MIZŠ.

Prevzeli ste vodenje enega najpomembnejših resorjev naše države. Zaposleni v vzgoji in izobraževanju smo mnenja, da je problematika zaposlenih in tudi ostalih deležnikov (šolarjev, dijakov, otrok s posebnimi potrebami) zapostavljena, v zadnjih dveh letih pa je to področje popolnoma izžeto, razčlovečeno in podhranjeno.

Delavci, zaposleni v VIZ, smo bili zadnji dve leti podvrženi izjemnim in nehumanim pritiskom v zvezi s COVID situacijo. Svoje delo smo ves čas opravljali odgovorno, s srcem za naše otroke, kljub temu pa smo bili deležni nenehnih pritiskov s strani vlade, svetovalne skupine in celo vladnega govorca, s strani ministrstva pa ignorance in sprenevedanja.

Stroka je javnosti predstavila jasne dokaze, da maske ne ščitijo pred okužbo, kljub temu pa smo bili, razen vzgojiteljev in njihovih pomočnikov pri neposrednem delu z otroki, prisiljeni le-te nositi ves čas. Ne glede na zgoraj omenjene dokaze in zaznane vedno slabše psihično stanje naših otrok smo bili, na zahtevo višjih organov, otroke primorani opozarjati ter siliti v nošenje mask.

Otroci bi morali biti kot najbolj občutljiva skupina še posebej varovani, a so bili v celotni situaciji, tako kot učitelji, odrinjeni na rob.

Najprej smo bili brez enotnih premišljenih navodil, brez potrebne opreme in zadovoljivih povezav na silo porinjeni v delo na daljavo. Podobne težave so se pojavljale pri učencih, dijakih in študentih. Ne živimo vsi v mestnih jedrih z optičnimi ali drugimi oblikami zadovoljivih internetnih povezav. Otroci s posebnimi potrebami pa so tako ostali brez pomembnih terapij, torej neposrednega dela 1 na 1, njihovi starši pa preobremenjeni in neslišani. Delavci, zaposleni v VIZ so se trudili za slehernega otroka, a stika v razredu, tudi ob normalnih pogojih, ni mogoče nadomestiti s kakršno koli tehnologijo.

Glede na želje stranke, kateri idejno pripadate in cilje vlade, ki stremijo k obvladovanju epidemije, se zaposleni v vzgoji in izobraževanju ponovno bojimo, da boste na nas zaposlenih v VIZ vnovič lomili puščice s prisilnim cepljenjem oz. pogojevanjem. Kljub temu, da je dokazano, da cepivo ne ščiti pred okužbo, prav tako lahko z gotovostjo že demantiramo, da ščiti pred težjim potekom bolezni (iz prve roke lahko potrdimo, da huje zbolevalo tudi trikrat cepljeni deležniki v VIZ). Ob nenehnem medijskem/javnem priporočanju cepljenja s cepivi (ta so na uradnih farmacevtskih družbah še vedno eksperimentalna cepiva, za katerega še potekajo študije o varnosti in učinkovitosti) in umeščanje zaposlenih v VIZ v "kritično" infrastrukturo, nam na nek način ustvarja posredni pritisk in prisilo. Zelo si namreč želimo, da se takšen odnos do nas konča.

Zaposleni v VIZ smo torej ljudje, ki vam lahko iz svoje prakse in prve roke potrdimo, da v VIZ med cepljenimi in necepljenimi, ter med tistimi, ki so, in tistimi, ki niso nosili mask, po številu okužb ni bilo nobenih razlik. Zboleli smo tako eni kot drugi, enako pogosto in s povprečno enakim (lažjim ali težjim) potekom bolezni.

Samotestiranje v šoli pa je bila naslednja oblika nedopustnega kriminala, ki jo je sedanja oblast izvajala nad šolarji, dijaki in študenti ter nami zaposlenimi. S samotestiranjem ni bilo doseženo nikakršno zmanjšanje prenosa okužb med deležniki. Ustvarjen je bil le še dodaten in nedopusten pritisk na otroke, učitelje in starše. Naj omenimo, da smo na NIJZ in MIZ večkrat naslovili zahtevo po uradni informaciji kot zaprosilo za uvid v koeficient učinkovitosti presejalnih testov med otroci in zaposlenimi, ki smo ga morali svoj čas opravljati tudi na 48 ur. Odgovora na zahtevo za informacijo javnega značaja nikoli nismo prejeli ali pa je bil zavržen v smislu, da z željenimi podatki, ki so bili ključni za izvedbo ukrepa, institucije ne razpolagajo.

Od vas kot od vodje resorja pričakujemo spoštljiv dialog z zaposlenimi v VIZ, pragmatično reševanje težav, ki jih je korona situacija zelo poglobila (delovni pogoji, normativi in kršenje teh, plače zaposlenih). Zlasti je treba takoj urediti plače tehnično-administrativnemu kadru in vzgojiteljem - pomočnikom vzgojiteljev.

Nemudoma naj se za otroke in zaposlene pripravi sanacijski program rehabilitacije po dveh letih neprimernih in škodljivih ukrepov, ki so pustili težko predstavljive posledice, tako na otrocih kot tudi zaposlenih; prav tako je nujno zmanjšati čakalne vrste pri pedopsihiatrih, kajti stiske so enormne.

Spoštovani minister. Na to mesto ste bili postavljeni, da uredite področja vzgoje in izobraževanja. Na vas apeliramo, da se postavite na stran najranljivejše in najbolj zaščitene populacije – na stran otrok, da se postavite na stran slehernega zaposlenega, ki za te nadobudneže skrbi. Verjamemo, da se zavedate, da le srečen in slišan zaposleni lahko od sebe da maksimalno. Torej še enkrat, poskrbite za prijazne delovne pogoje, nemudoma dvignite plače tehnično-administrativnemu kadru, vzgojiteljem pomočnikom vzgojiteljev, spremljevalcem, negovalcem in laborantom. Poskrbite za primerne učne načrte – odstranite balast, uredite beleženje ur po celotni vertikali od predšolske vzgoje do univerz, razbremenite učitelje, vzgojitelje in vzgojitelje pomočnike, razbremenite tehnični in administrativni kader, poskrbite za dodatne psihologe, logopede, specialne pedagoge itn.

Postavljeni ste, da poskrbite za nas, da boste branili našo temeljno pravico - svobodo odločanja o našem telesu, našem zdravju - brez pogojevanja in groženj.

S spoštovanjem in vse dobro.

Izvršni odbor sindikata ZVIZ Sonce Slovenije in predsednica sindikata ZVIZ Sonce Slovenije:

Polonca Krobat
Vid Florjanc
Elena Hribernik
Barbara Vodeb
Barica Žgajner in drugi.